

也门“基地”组织宣称对法国恐袭负责

《查理周刊》扩印发行,编辑:我们没有忘记如何去笑

本报讯 位于也门境内的“基地”组织阿拉伯半岛分支1月14日发表声明,宣称制造了法国境内的恐怖袭击事件。

在一段11分钟的网络视频中,“基地”组织阿拉伯半岛分支头目纳斯尔·阿尼西说,“我们的领导人选择了目标、制定了计划并资助了此次行动”。他还警告西方国家不要再侮辱伊斯兰教,否则将制造更多袭击事件。

1月7日,位于法国巴黎的《查理周刊》杂志社遭武装分子袭击,造成12人死亡,多人受伤。8日和9日,又发生了武装分子在巴黎南郊一所犹太学校附近开枪打死一名女警察、打伤一名道路养护人员,以及在巴黎万塞讷门犹太食品杂货店劫持人质等恐怖袭击事件。法国警方9日击毙了3名嫌犯。除被击毙的武装分子外,这一系列恐怖袭击事件共造成17人遇难。

2009年,“基地”组织位于也门和沙特阿拉伯的分支合并成立了“基地”组织阿拉伯半岛分支,长期盘踞在也门南部地区,实施恐怖袭击活动。

另据美国媒体1月13日报道,“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”经由互联网当天发布威胁声明,声称可能对法国发动更多袭击。声明说,“如果法国军队继续驻扎在马里、中非等国,继续轰炸我们在叙利亚和伊拉克的同伴,以及法国的低劣媒体继续诋毁……法国将使自己暴露于更多的‘最坏情形’之中。”

《查理周刊》新刊发行 300 万份

日前遭恐怖袭击的法国《查理周刊》(又译《沙尔利周刊》)杂志社于1月14日扩印发行新一期杂志,300万份的印量将在法国新闻史上创下纪录。

据法国媒体报道,新一期16页《查理周刊》分法语、英语、西班牙语、阿拉伯语、意大利语和土耳其语等版本,将在20余个国家和地区发行。创办于1970年的《查理周刊》以刊登讽刺性漫画著称,多次因刊登政治和宗教人物漫画引起争议。此前,《查理周刊》印量保持在6万份。

杂志编辑:我们没有忘记如何去笑

外媒公布了遭袭后将出版的首期杂志封面——落泪的先知拿着“我是查理”的标语,在他头上有“一切已被原谅”的文字。

杂志的律师理查德·马尔卡接受采访时说,尽管《查理周刊》损失了9名编辑部人员,但“理所当然”会刊登更多的漫画。他说:“我们绝对不会屈服,不然所有的牺牲就没有任何意义。‘我是查理’这句话的精神就在于我们有权利讽刺任何事物。”

据《华尔街日报》报道,1月9日,法国《查理周刊》幸免于难的编辑们在《解放报》提供的办公场所使用其他媒体支援的电脑开始编辑新一期杂志。

法国总理曼纽尔·瓦尔斯以及法国文化部长赶来慰问,遇袭身亡的编辑部工作人员家属也陆续到办公室来。

编辑部工作人员莱热说:“我们每工作一会儿,就得哭一会儿。不过,我们没有忘记如何去笑,我们画了很多逗趣的漫画。”他说:“突然之间,我们得到了全世界的支持,但过去的几年里,我们完全是孤军奋战。”

法国多个宗教团体1月13日发表一份联合声明,呼吁民众对新一期《查理周刊》“保持冷静,避免情绪化反应”。另外,一家宗教团体呼吁法国政府加强公共场所的安保措施。

外媒:用生命炒作,《查理周刊》恐再遭袭

对于《查理周刊》这种“不向暴力屈



上图:《查理周刊》总编辑杰勒德(左)及漫画家就新刊召开新闻发布会,杰勒德此前因身在伦敦,在1月7日的袭击中逃过一劫。(法晚)

左图:1月13日,在德国柏林勃兰登堡门前,德国总理默克尔(前中)在守夜活动上与各界人士挽起手臂。当天,德国总统高克、总理默克尔、政府内阁成员等与数百名柏林市民聚集在勃兰登堡门前,为法国《查理周刊》恐怖袭击事件的遇难者守夜哀悼。(新华)

服”的强硬态度,各国媒体也是点赞频频。德国《图片报》评论称,《查理周刊》新刊的发行是一场“新闻自由的胜利”。《查理周刊》的编辑没有被恐怖吓倒。

但并不是所有的媒体都这么认为。俄罗斯《共青团真理报》写道,《查理周刊》新一期“再次出现挑衅性封面”,俄罗斯REN电视台主持人多布洛夫表示,不应让记者冒着生命危险再炒作这一内容。这一行为是愚蠢的,也缺乏幽默感。这种行为可能再次遭到伊斯兰极端组织报复。

“中东在线”的报道也称,拿先知作为嘲讽对象,《查理周刊》可能再遭袭击。

法国恐袭只是前奏?

德国媒体报道,美国情报机构截获极端组织“伊斯兰国”头目之间的通话,发现法国发生的恐怖袭击或许只是前奏,极端人员还打算在意大利首都罗马等欧洲其他城市发动袭击。同时,美国国家安全局掌握的情报显示,库阿希兄弟在荷兰有联络人。

按照法国警方的说法,早在2011年,警方就开始监视库阿希兄弟和巴黎犹太人杂货店恐怖袭击嫌疑人阿梅迪·库利巴利及其女友阿雅·博姆迪安。不过,从2011年底至2014年夏,警方没有发现他们关联极端恐怖活动的迹象,错误评估安全威胁风险,结束了对他们的监视。

揭秘

法美恐袭者竟是室友?

一名也门记者1月12日披露,法国《查理周刊》杂志社袭击者之一赛义德·库阿希与5年前一架美国航班未遂恐怖袭击的案犯“内裤炸弹男”曾是室友。两人都在也门学习阿拉伯语,受极端思想熏染。

也门记者穆罕默德·基卜西回忆,2010年,他在也门首都萨那首次遇到法国人赛义德·库阿希,后者在萨那阿拉伯语言研究所学习阿语。

基卜西告诉美联社记者,2009年美国西北航空公司班机“内裤炸弹”袭击未遂事发不久,他就袭击者、尼日利亚人奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒·穆塔拉布的身世采访了库阿希。因此,看到库阿希照片的时候,他立即认出这名曾经的采访对象。令他惊讶的是,库阿希当时称自己与阿卜杜勒·穆塔拉布曾是室友,都在萨那阿语研究所学习。基卜西采访库阿希三四个个月前,阿卜杜勒·穆塔拉布离开也门。

第一次见面时,库阿希一身运动装,跟一群孩子在街头踢足球。在基卜西印象里,库阿希“很有礼貌,有幽默感”。他怎么也想不到,数年之后库阿希竟然成为恐怖袭击者。

2009年12月25日,阿卜杜勒·穆塔拉布搭乘西北航空公司航班从荷兰阿姆斯特丹飞往美国底特律,在飞机着陆前20分钟试图引爆藏在内裤中的爆炸装置,被乘客和机组人员制伏。活跃在也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支后来“认领”这一未遂的袭击。

阿卜杜勒·穆塔拉布家境优越,父亲是银行家。他告诉美国调查人员,自己曾在也门受训,受到安瓦尔·奥拉基的极端思想影响,从而决定在美国发动恐怖袭击。奥拉基是美国公民,也是“基地”组织阿拉伯半岛分支负责招募武装人员的重要成员,2011年9月遭美军无人机空袭身亡。阿卜杜勒·穆塔拉布对谋杀未遂、使用大规模杀伤性武器未遂等8项罪名供认不讳,被法院判处终身监禁。庭审中,他未现悔意,称自己的行动意在向美国复仇。

(新华 北晚 法晚)

长寿工程全民补硒行动进平顶山

免费发放富硒食品

通知

长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生、排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等地100多个城市均发放物资500万余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化运作、产业化发展的典范。如今,长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒食品。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区。

为增强全民补硒意识,本次活动将在平顶山市免费发放补硒食品800份,及《硒与人体健康》科普书籍一套,同时有机会获得价值398元富硒养生礼品,预约报名,发完为止。

免费申领条件:55岁以上平顶山市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可电话预约申领,只限领取一份,不能重复领取。

本次补硒食品发放活动属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。

长寿工程组委会

申领电话: 8988208

0375-8988209

